Matematiska Institutionen
KTH

Nagra O6vningar pa egenvirden och egenvektorer infor lappskrivning nummer 6 pa
kursen Linjir algebra II, ht 06.

OBS Nagra av uppgifterna nedan ar kanske svarare dn den uppgift som kommer pa lappskriv-
ningen.

1. Bestdm egenvérden och tillhérande egenvektorer till matriserna

121 0 1 -1 11 -2 0
A= 2 9 2|, B= 1 2 -1, c=| -2 14 0
1 21 -1 -1 0 0 00

2. Gor en s.k. ortogonal diagonalisering av matrisen

7T 4 4
4 1 -8
4 -8 1

3. Bestdm A" nir
4 6
(1)
4. En symmetrisk 3 x 3-matris har egenvirdena —1, —1 och 1. En egenvektor hérande till

egenvirdet 1 #r (0,—1,1)7. Bestdm matrisen A.

5. Matrisen A har egenvektorerna (1,2, —1), (2,1,1) och (1,0,1) hérande till egenvirdena 2,
3, —1 respektive. Bestim A(4,3,1).

6. Matrisen A dr symmetrisk och har bl a egenvektorerna (1,1,1) och (1,—2,—1). Bestim
samtliga egenvektorer till matrisen A.

Loésningar kommer férhoppningsvis ut pa kurshemsidan senast nagra dagar fére lappskrivningen.



